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Anfrage 
 
des Abgeordneten Hannes Amesbauer 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Straftaten in oberösterreichischen Asylheimen im Jahr 2020 und im 
ersten Halbjahr 2021 
 
Die Zahl der Asylanträge ist, trotz Corona-Pandemie, in den letzten Monaten stark 
gestiegen. Von 2019 auf 2020 um satte 14,66 %, wobei hier besonders die zweite 
Jahreshälfte des Vorjahres maßgeblich für den Anstieg verantwortlich zeichnete. 
Dieser Negativtrend setzte sich in den ersten Monaten des Jahres 2021 nahtlos fort. 
So wurden bereits bis April wieder 6.518 Asylanträge gestellt. Das bedeutet nicht nur 
einen Anstieg von 67,51 % zum Jahr 2020, sondern selbst im Vergleichszeitraum zum 
Jahr 2019 – also völlig unabhängig von Corona – eine Erhöhung um 63,97 %. 
 
In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Inneres folgende 
 

Anfrage 
 

1. Wie viele Anzeigen wurden im Jahr 2020 in oberösterreichischen Asyl- und 
Fremdenunterkünften – gegliedert nach angezeigten Delikten und 
Übertretungen – erstattet? 

2. Wie stellen sich diese, nach Delikten und Übertretungen gegliederten Zahlen, 
im Vergleich zum Jahr 2019 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

3. Wie viele Personen wurden im Jahr 2020 in oberösterreichischen Asyl- und 
Fremdenunterkünften – gegliedert nach angezeigten Delikten und 
Übertretungen – angezeigt? 

4. Wie stellen sich diese, nach Delikten und Übertretungen gegliederten Zahlen, 
im Vergleich zum Jahr 2019 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

5. Welche Nationalitäten hatten diese im Jahr 2020 angezeigten Personen 
insgesamt? 

6. Wie gliedern sich die drei am häufigsten angezeigten Nationalitäten jeweils auf 
die einzelnen Delikte und Übertretungen auf? 
 

7. Wie viele Anzeigen wurden im ersten Halbjahr 2021 in oberösterreichischen 
Asyl- und Fremdenunterkünften – gegliedert nach angezeigten Delikten und 
Übertretungen – erstattet? 
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8. Wie stellen sich diese, nach Delikten und Übertretungen gegliederten Zahlen, 
im Vergleich zum ersten Halbjahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

9. Wie stellen sich diese, nach Delikten und Übertretungen gegliederten Zahlen, 
im Vergleich zum ersten Halbjahr 2019 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

10. Wie viele Personen wurden im ersten Halbjahr 2021 in oberösterreichischen 
Asyl- und Fremdenunterkünften – gegliedert nach angezeigten Delikten und 
Übertretungen – angezeigt? 

11. Wie stellen sich diese, nach Delikten und Übertretungen gegliederten Zahlen, 
im Vergleich zum ersten Halbjahr 2020 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

12. Wie stellen sich diese, nach Delikten und Übertretungen gegliederten Zahlen, 
im Vergleich zum ersten Halbjahr 2019 in absoluten Zahlen und in Prozent dar? 

13. Welche Nationalitäten hatten diese im ersten Halbjahr 2021 angezeigten 
Personen insgesamt? 

14. Wie gliedern sich die drei am häufigsten angezeigten Nationalitäten jeweils auf 
die einzelnen Delikte und Übertretungen auf? 
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